

“党始终在人民群众身边”

为困难群体代缴基本养老、医疗保险费，允许受疫情影响严重的个人住房、消费贷款等延期还本付息，及时调整养老金发放标准……近期，各地积极应对经济下行压力，全面落实各项暖心举措，实实在在帮群众解难题、为群众谋幸福，充分彰显了以人民为中心的发展思想。

民生无小事，枝叶总关情。近日，习近平总书记在辽宁考察时强调：“要加强社区基层党组织建设，加强和改进社区工作，推动更多资源向社区倾斜，让老百姓体会到我们党是全心全意为人民服务的，党始终在人民群众身边。”亲切的话语，殷切的嘱托，映照始终把人民放在心中最高位置的深厚情怀，激励广大党员、干部永葆初心使命，自觉把人民利益放在第一位，从群众中来、到群众中去，用心用情用力解决好群众急难愁盼问题。

我们党从成立开始，就把为人民服务

写在了党的旗帜上。习近平总书记指出：“我们的目标很宏伟，也很朴素，归根结底就是让全体中国人民都过上好日子。”

廖俊波见到群众时，经常会问最近有什么想法，遇到什么困难，有没有需要帮助解决的；李保国风雨无阻、奔走太行，用科技为荒山带来苍翠，“你的幸福我包了”的朴实话语直抵人心；谱写新时代青春之歌的黄文秀，常常早上七八点钟就在山上与农户聊天，晚上八九点钟又到村民家中探访……坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献，一位位优秀党员、干部用行动诠释了“以百姓心为心”，为“民心是最大的政治”写下生动注脚。

与群众坐在同一条板凳上，才能缩短心与心的距离；到社区与居民拉一拉家常，往往有助于提升工作实效，更好地为民、便民、安民。无论是推进老旧小区改造，精准治理下水道易堵、停车位不足等

问题；还是创新居家社区养老服务模式，增加优质普惠服务供给；抑或是加强统筹、健全长效机制，确保“双减”工作取得实效……解决这些现实问题，都需要坚持问需于民、问计于民。经常走基层、问民生，关心群众安危冷暖，用坚实的脚步丈量大地，带着感情深入群众，认真倾听群众所想所盼，才能掌握基层真实情况，从群众切身利益出发谋划工作，让老百姓体会到党的温暖无所不在。

为民造福没有终点，只有连续不断的新起点。新时代新征程，我们要树牢“让人民生活幸福是‘国之大者’”的理念，葆有“时时放心不下”的责任感，把为民造福作为最重要的政绩，从最困难的群众入手、最突出的问题抓起、最现实的利益出发，靶向发力、精准施策，解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题，更好满足人民日益增长的美好生活需要。“只要我

们党始终保持同人民群众的血肉联系，始终与人民同呼吸、共命运、心连心，就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。”

“千头万绪的事，说到底是千家万户的事。”福建福州，依托社区网格开发警网融合平台，实现了警力下沉、群众“一键呼叫”；广东汕尾，乡村社区干部依靠“民情地图”平台，达成了“一张地图知晓村情民意、一部手机助力基层治理”；内蒙古鄂尔多斯，在党建引领下，独居老人得到社区健康管理中心工作人员无微不至的照顾。党始终在人民群众身边，这是基层群众的真切感受、深刻认同。永怀对人民的赤子之心，坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民，全心全意把老百姓的事一件一件办好，我们一定能让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，凝聚起团结奋斗、同心筑梦的磅礴伟力。

《人民日报》

全国文明村镇创建暨新时代文明实践中心建设现场推进会走进堂邑镇繁森新村

东昌府讯 8月20日，市委宣传部、市文明办召开2022年全国文明村镇创建暨新时代文明实践中心建设现场推进会，与会人员对繁森新村全国文明村和新时代文明实践站建设情况进行了观摩。

堂邑镇繁森新村位于堂邑镇驻地北，共辖5个村，领导干部的楷模孔繁森同志的家乡就在繁森新村的五里墩村，繁森新村也因此得名。繁森新村新时代文明实践站在教场李村，宽阔整洁的

水泥胡同、整齐划一的菜畦、宽敞明亮的文化广场、创意独特的墙体画让教场李村这座新农村颇具现代气息……按照“有场所、有队伍、有机制、有项目、有活动”的“五有”标准，组建了独具特色的志愿服务队伍，开展丰富的实践活动，引导群众接受教育，大力弘扬时代新风。

繁森新村依托新时代文明实践站，积极打造具有品牌特色的精品项目和亮点

项目，在中秋、重阳、国庆等重要节日，开展形式多样的节日庆典活动；不断深化“五为”志愿服务，开展爱心义诊、花样童年等各类志愿服务活动，进一步扩大志愿服务活动的覆盖面，增强志愿服务活动的影响力，了解群众所想，解决群众所需。结合村民信用体系，大力选树典型、确立榜样，开展“最美家庭”“文明信用户”等评选活动，激励引导村民群众争做崇高道德的践行者、文明风

尚的维护者、美好生活的创造者，倡树新时代美德健康生活，推进文明建设再上新台阶，营造浓厚的文明氛围。

下一步，堂邑镇繁森新村将加强全国文明村建设，深化拓展新时代文明实践站服务职能，助力全国文明城市创建和乡村文化振兴，用实际行动迎接党的二十大胜利召开。

《融媒体 郭龙君 通讯员 付真真》

全区创建“山东省全域旅游示范区”迎检工作会议召开

东昌府讯 8月18日，我区创建“山东省全域旅游示范区”迎检工作会议召开，对创建“山东省全域旅游示范区”迎检工作进行再安排再部署，动员各有关单位统一思想，迅速行动，落实好创建相关工作。区委常委、副区长梅永杰，副区长赵亚秋参加。

会议强调，各部门、镇（街）务必高度重视，各自的分工务必不折不扣地完成，确保一举完成今年的创建工作。要全力以赴发挥优势，补齐短板，各部门要主动与安泰公司对接，保证协调到位、安装到位，涉及省、市管理范围的自行与上级部门沟通协调，各单位要对标对表，对照验收标准，紧扣时间节点，完善相关材料。要加强组织领导，狠抓工作落实，创建办要定期向区委、区政府汇报创建工作进度，协调遇到的困难和问题。宣传部门要加大宣传力度，提高全社会的关注度和参与度，在全区上下形成“人人关心全域旅游、人人支持全域旅游、人人参与全域旅游”的良好局面。

《融媒体 徐振鑫》

省督导组来我区督导检查预防未成年人溺水工作

东昌府讯 8月18日，省应急厅巡查督查处二级调研员王国庆带领督导组，来我区督导检查预防未成年人溺水工作。市教体局二级调研员康延华，区委常委、副区长张妍参加。

督导组先后到聊城第二实验小学、新区小学、东昌路小学、滨河实验学校及聊城二中，采取检查台账和现场督导相结合的方式详细了解我区防溺水工作开展情况。

近年来，我区通过加强部门联动、形成合力，组织水域安全隐患大排查，加强重点部位管理，落实重点学生包靠制度，完善防溺水网格化管理，开展全方位社会宣传，进一步加强全区预防学生溺水工作，有效保障学生生命安全、降低学生事故率。

督导组对我区预防未成年人溺水工作取得的成绩给予充分肯定。督导组强调，要加强未成年人防溺水安全教育，全面提升未成年人自我保护意识和能力。要深入开展隐患排查治理，强化宣传力度，切实提高学生和家长的防范意识，确保学生防溺水安全工作落到实处。

《融媒体 裴崇旭》

区政协组织政协委员对食品安全工作进行视察

东昌府讯 8月18日，区政协组织部分政协委员对全区食品安全工作进行视察。政协副主席、党组书记孟凡志参加。

视察组先后到聊城市七彩阳光幼儿园、凤凰工业园东旺超市、聊城天香酿造有限公司，通过实地察看、听取介绍、查阅资料、座谈交流等方式，详细了解食品安全工作制度、日常监管、宣传教育及重点整治等有关工作。

座谈会上，区市场监督管理局负责同志就全区食品安全工作情况作了通报，参加视察的政协委员结合自己的工作、生活，围绕进一步提升全区食品安全工作水平，从加强校园餐厅管理、提高从业人员素质、开展专项行动等方面提出了针对性、前瞻性强的意见建议。

《融媒体 全兴社》

聊城市2022年首个基层侨联组织成立

东昌府讯 8月17日，道口铺街道召开第一次归侨侨眷会员代表大会。作为聊城市2022年成立的首个基层侨联组织，市、区侨联高度重视、精心指导、圆满完成各项议程。

大会选举产生街道侨联主席、副主席、秘书长，王立政当选道口铺街道侨联主席，张义文、宇宇当选副主席，肖飞当选秘书长。

选举结束后，市侨联向道口铺侨联会的召开表示热烈祝贺，希望道口铺街道侨联积极引导辖区内归侨侨眷紧密围绕在党和政府周围，服务经济发展、参与文化交流与社会建设；要在提高侨务服务的质量上下功夫，走进侨界群众、倾听侨界心声，坚持为侨办实事、解难事、做好事。

《融媒体 郭龙君 通讯员 张义涛》

喜迎二十大 强国复兴有我 我区举行红色故事讲解大赛

东昌府讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于传承红色基因、赓续红色血脉的重要论述，动员广大党员干部群众讲好红色故事、学习英雄事迹、凝聚奋进力量，8月19日，“喜迎二十大 强国复兴有我”东昌府红色故事讲解大赛在风貌街小学举行。

本次比赛分为成人组和少儿组，各选手用饱满的热情、铿锵的语言、真挚的情感讲述了《雪山丰碑 孔繁森》《百年建党史 共筑中国梦》《生的伟大 死的光荣》等一个又一个红色故事，表达了自己对红色文化的自豪和热爱。立体又丰满的红色故事直抵人心，感动着在场的评委和工作人员。评审团从主题内容、语言表达、仪表风范、感染力、整体效果等方面，公平、公正给出了综合评分。

据了解，本次比赛将评选成人组10名、少儿组9名优秀选手，推荐参加聊城市第四届红色故事讲解大赛。

《融媒体 裴崇旭》

区行政审批服务局 深化“证照分离”改革 行政审批再提速

东昌府讯 近日，山东鲁路通金属制品有限公司负责人王先生通过山东省食品经营许可备案管理平台提交了“仅销售预包装食品”备案申请，实现即时审核、即时办结、备案结果即时查询，高效的审批效率获得王先生的连连称赞，这也标志着“证照分离”改革在我区落地生根、开花结果。

区行政审批服务局深入落实“证照分离”改革任务，充分发挥行政职能，激发市场主体告知活力，自2021年6月起，食品经营许可中仅销售预包装食品的事项由原来的优化准入服务改为备案。对于仅销售预包装食品（含特殊食品：保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方乳粉、其他婴幼儿配方食品）的市场主体无需再到登记窗口申请食品经营许可证，只要在网上服务平台填写备案信息，工作人员审核通过后，即可完成备案开展经营活动。在业务办理过程中不需要进行现场核查，审批时限由原来的20个工作日缩减至当场办结，真正实现了全程“零见面”。

区行政审批服务局深入开展“证照分离”改革，按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等四种方式对食品经营许可近7项行政许可事项实行分类改革，减材料、减时限、减环节，高效实现市场主体“快人准营”，助力简约高效、公正透明、宽进严管的行业规范建设。今年以来，已成功办理预包装食品备案1277笔，降低了食品经营准入准营的制度门槛和交易成本。

《融媒体 徐振鑫 通讯员 梁永丽》

区财政局多措并举确保惠民政策落到实处

东昌府讯 今年以来，区财政局牢固树立以人民为中心的发展理念，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，结合部门工作实际，采取一系列有效措施，切实保障和改善民生。

惠农资金补贴直达农户“口袋”。在今年第二批实际种粮农民一次性补贴发放工作中，区财政局、区农业农村局和各镇（街）通力协作，精心组织，严格执行村级初核、各镇（街）园区审核、村镇（街）园区两级公示核定、农业农村局复核的面积及补贴数据校核程序，精准确定农户补贴信息，及时准确地将补贴资金发放到位，切实减轻种粮农民负担，提振种粮农户信心。2022年下半年，东昌府区核定小麦、玉米种植面积1254594.96亩，发放补贴资金总额7251561.84元，补贴标准5.78元/亩，惠及14个镇（街）698个行政村、102899户小麦种植农户。

多方筹资保障教育事业发展。今年，区财政局克服疫情影响、财政收入下行、刚性支出增加等各种不利因素，持续做好教育经费保障。1-7月份，全区教育支出10.52亿元，完成年初预算的61%。除保障全区中小学及幼儿园正常运转、教师工资按时发放外，财政部门积极落实班主任津贴、小学课后服务费、各项学生资助等政策；全面推进向阳初中、范寨屯中学、松桂路小学等一批新建项目和郑家镇中小学异地新建项目等，进一步提高教师待遇水平，改善全区中小学及幼儿园办学条件，全面促进全区教育事业优质均衡发展。

《融媒体 郭龙君 通讯员 曹俊杰》



为进一步提高人民群众对全国文明城市创建工作的知晓度、参与率和满意度，近日，区审计局志愿服务队联合新区街道八一社区，对辖区内中通领秀城居民和沿街商铺开展全国文明城市创建问卷调查志愿服务活动。活动中，志愿者们重点对小区附近流动居民和沿街商铺进行了问卷调查，社区居民积极配合，认真填写问卷调查表。此次活动，营造了人人知晓创建、人人关心创建、人人参与创建的浓厚氛围，全力推动创建全国文明城市工作再上新台阶。

区审计局 宣

我区实现218个社区（行政新村）举办运动会全覆盖

东昌府讯 为全面贯彻全民健身和健康中国国家战略，助力创建全国文明城市和全民运动健身示范区，促进体育消费和经济高质量发展，近期，我区掀起了举办社区（行政新村）运动会的热潮。截至8月17日，全区14个镇（街）的218个社区（行政新村）实现了办赛全覆盖。

2022年东昌府区社区（行政新村）运动会首先在郑家镇李海新村打响了揭幕战，比赛均设置了不低于4个运动项目，其中健身舞、拔河为必办团体项目，其它项目则从托球跑、跳绳、踢毽子、篮球、俯卧撑、乒乓球、羽毛球、自行车慢骑、武术、立定跳远、太极拳、健身气功、滚铁环等贴近群众生产生活的项目中选择不低于2个项目进行比赛。8月17日，同寺街道办事处后田社区和苏南社区的最后两场比赛完美落幕。

本届社区（行政新村）运动会以“开展全民健身，建设体育强国”为主题，由区体育事业发展中心、各镇（街）指导，各社区（行政新村）主办，共吸引了来自全区各年龄段、不同行业的5万余名群众参加。

此次社区（行政新村）运动会的成功举办，为全区居民群众带来一场丰富多彩、形式多样的运动盛宴，满足了群众在家门口就能参加体育比赛的愿望，丰富了农村、农村居民的精神文化生活，促进了邻里间的相互交流，拉近了邻里距离，增进了邻里感情，提高了群众的归属感和组织的凝聚力，充分彰显了服务大众、全民参与的办赛理念。

《融媒体 裴崇旭》

为了群众更满意

区民政局组织开展“喜迎党的二十大 强国复兴有我”百姓故事汇群众宣讲活动

东昌府讯 8月18日，区民政局组织开展“喜迎党的二十大 强国复兴有我”百姓故事汇群众宣讲活动。

此次宣讲，邀请5位来自各行各业、不同领域的优秀宣讲员作专题宣讲。他们有的奋战在治病救人、救死扶伤一线；有的参加过援沪抗疫斗争；有的教书育人，致力于培养社会主义事业合格建设者和接班人。他们用身边人讲述身边事的方式，分享自己身边的感人故事，从“小切口”展现“大主题”，以“小故事”传递“正能量”，展现人民对美好生活的向往和坚定不移听党话、跟党走的精神风貌。

下一步，区民政局全体党员干部职工将迅速行动起来，学先进、比先进、创佳绩、扬“三牛精神”，争做为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛，努力推动新时代民政事业高质量发展。

《融媒体 裴崇旭》

至诚服务暖人心 真诚致谢送锦旗

融媒体 全兴社 通讯员 冯雪松

8月15日，临近下班时间，区医保局医保服务中心慢特病管理股负责人贾薇，意外收到了一份“贵重礼物”。定居青岛的李女士与丈夫专程驱车五百公里，将一面表达感谢的锦旗交到素未谋面的贾薇手中。大家不禁好奇，他们之间到底发生了什么？

通过交谈得知，李女士的父亲李老先生，是沙镇镇的参保居民，今年2月确诊直肠癌后，被女儿接去青岛进行治疗。李女士因为不了解聊城的医保政策，在父亲患病初期因为医保报销的问题经常拨打区医保局的热线电话进行咨询，有一次在咨询门诊购买特效药如何报销的问题时，与慢特病管理股的贾薇取得了联系，并互加了微信。贾薇为她详细介绍了报销需要提交的手续，并在俩人沟通时得知，李老先生因为病情未来很长一段时间都会跟随女儿在青岛居住并进行治疗。出于职业敏感性，贾薇随口问了一句，“老人没有办理异地长期居住吧？”在得到李女士“没有”的答复后，贾薇随即为她介绍了异地长期居住的医保政策，并采用截图的方式手把手地指导她通过“聊城医保”小程序进行了异地长期居住备案。那时起，李女士的内心就对这位来自家乡的医保工作人员充满了感激和信任，也就是从那时起，她在青岛因为父亲就医不管遇到什么问题，无论是住院联不上网、还

是门诊购药，第一个想到的就是给贾薇发个微信或者打电话咨询一下，觉得心里特别有底气。

面对锦旗上书写的“办事认真效率高 至诚服务暖人心”，贾薇开心地表示，李女士及其家人的这份感谢，是对她日常工作的极大认可，更是对她每日付出的最高褒奖，这份锦旗是鼓励、是肯定，更是鞭策、是激励。作为一名共产党员，做实事、做好事是她的职责与义务，提高群众对医保工作的满意度，要从点滴做起，要从小事做起，今后她会以饱满的热情面对每一位参保群众，以积极的态度迎接每一天的工作。